

# 从政仅8个月，尹锡悦当选韩国总统

自称“政治新人”，曾严厉惩办两位前总统 主张对朝强硬，强化美国“延伸威慑”



## 【微弱优势】选票差为历届总统选举最小

这次选举一度三足鼎立，但第二大在野党国民之党候选人安哲秀在最后关头退选，转而支持尹锡悦，令后者占据优势。

尹锡悦和李在明的得票率只差0.73个百分点，为历届总统选举最小差距。原纪录出现在1997年，当时金大中在选举中以1.53个百分点险胜对手李会昌。

## 【政治新人】称自己不欠任何政客人情

尹锡悦出生于首尔书香门第，毕业于首尔大学法学院。担任检察官26年间，在卢武铉政府任内因侦办大案要案崭露头角，在朴槿惠执政期间屡受排挤，又因调查朴槿惠亲信干政案一跃成为明星检察官，在文在寅上任后严厉惩办李明博、朴槿惠两位前总统，一路擢升至检察总长。

然而，尹锡悦又与文在寅反目，因反对检察系统改革而被停职，最终辞职，并成为保守

## 【对外关系】提出同美国“加强同盟关系”

尹锡悦于10日上午同美国总统约瑟夫·拜登通电话。据韩联社报道，他原打算11日同拜登通话，但应美方要求提前，为此不得不推迟韩国当选总统在选后首日的“传统动作”——参拜国家公墓首尔国立显忠院。

尹锡悦提出同美国“加强全面战略同盟关系”，旨在应对因大国竞争和新冠疫情引发的经济安全难题。具体而言，将把韩美经济合作范围扩大至新技术、全球供应链、航天航空、互联网、核电等领域。尹锡悦将依托韩国在半导体和电池等制造业领域的核心技术优势，展开经济外交。

## 时评

## 期待中韩关系发展提质升级

尹锡悦去年曾表示：“若当选总统，将努力推动韩中双边关系继续提质升级。”如今他如愿胜选。今年，中韩建交迎来30周年。亲望亲好，邻望邻好，人们期待在新的起点上，中韩进一步深化互利合作，不断丰富中韩战略合作伙伴关系内涵。

展望未来，中韩深化互利合作空间广阔。两国发展战略契合，彼此产业链、供应链深度融合，你中有我，我中有你。在人工智能、大数据等多个领域，双方互补优势明显。人们期待，中韩加强战略沟通与政策协调，做互信的好邻居；拓展数字经济、绿色发展、生物科技等领域合作，做互利的好伙伴；充分活跃文化、教育、科技等各方面交流，做相知的好朋友。

■据新华社



48.56% 对  
47.83%！当地  
时间10日6时左  
右，韩国第20届  
总统选举最终结  
果揭晓，在野党

国民力量党候选人尹锡悦以微弱优  
势击败执政党共同民主党候选人李  
在明。尹锡悦定于5月10日宣誓就  
职。

韩国媒体指出，尹锡悦长期从  
事检察官工作，没有任何国会议政  
经历，有些人担心，他就任韩国总统  
后难以顺利施政。

3月10日，尹锡悦在韩国  
首尔召开记者会。新华社图

韩国媒体分析，现任总统文在寅当年乘着  
大型“反朴槿惠”烛光集会的民意赢得选举，但  
上任以来因房价高涨、贫富差距拉大等经济政  
策失败引发民众尤其是年轻选民不满，最终导  
致执政党候选人败选。

胜选后，现年61岁的尹锡悦表示，将把促  
进“国民团结视作当务之急”。

派的代表人物。

尹锡悦去年6月宣布竞选总统，7月加入国  
民力量党，从政仅8个多月就赢得大选。竞选期  
间，他将自己形容为“无派无势、不会算计的政  
治新人”，将此作为自身优点大力宣传，称自己  
“不欠任何政客人情，只欠国民”。

韩联社报道，一些人担心，尹锡悦没有经  
过国会政治历练，难以顺利施政。

对待朝鲜，尹锡悦态度强硬，称将进一步  
强化美国“延伸威慑”，但愿意重启半岛无核化  
对话，前提是无核化路线图可预测、坚持互惠  
原则。总体而言，与李明博、朴槿惠等保守派政  
权的立场相似。

尹锡悦的竞选纲领还包括促进韩中对话。  
纲领指出，中国是韩国最大贸易伙伴，两国在  
解决朝核问题上有共同目标，因此，韩方有必  
要同中方保持和发展合作关系，并将在相互尊  
重与合作的基础上推进对华外交，在各领域加  
强双边合作。

## 俄乌外长会持续约90分钟 未在停火问题上取得进展

在土耳其外长恰武什奥卢参与下，俄罗斯  
外长拉夫罗夫、乌克兰外长库列巴10日上午在  
土耳其南部城市安塔利亚郊外举行会晤。

这是自2月24日俄罗斯在乌克兰开展特别  
军事行动以来，俄乌两国迄今举行的最高级别  
会晤。

当地时间10日上午11时20分左右，俄乌  
外长会晤正式开始，会谈持续了约90分钟。会谈  
结束后，俄乌外长分别举行了记者会。就停火、人  
道主义走廊、西方介入这三大焦点问题双方各  
执一词。

**【停火】**俄外长表示，没有计划攻击其他国家  
包括乌克兰，不相信也不想相信会开始核战  
争；

乌外长表示俄方提出如果乌克兰不投降，  
俄罗斯就不会停火，但乌克兰不会投降。

**【人道主义走廊】**俄外长表示，双方谈及如  
何减轻被扣为人质的平民的痛苦；

乌外长称会谈主要目标是开放人道主义走  
廊。

**【西方介入】**俄外长表示，西方正向乌克兰  
提供致命武器，他们应为自己的行为负责；

乌外长透露，西方给了乌克兰很多单兵防  
空导弹，之后也不知道这些导弹会跑去哪里，这  
会对民航安全产生威胁。

**【普泽连斯基会面】**俄外长说，在与乌外长的会  
谈中讨论了普京与泽连斯基会面的可能性。普京  
并没有拒绝与泽连斯基会面，但需要做一些准  
备工作。

**【会谈成果】**针对中央广播电视台记者提出的有关此次会谈有何积极成果的问题，俄  
外长说，和库列巴的会谈不能替代俄乌在白俄  
罗斯的会谈，白俄罗斯才是会谈的主要场所。所  
有具体的问题，去军事化、去纳粹化等都在白俄  
罗斯谈。

乌外长则表示，会谈上各方谈到了停火，但  
在这个问题上没有取得任何进展。

■综合新华社、央视

## 经济信息

### 阳光人寿积极开展“学雷锋”活动

2022年3月5日是全国第59个学雷锋纪念  
日，为大力倡导新时代雷锋精神，阳光人寿各机  
构纷纷开展形式多样的公益志愿活动，积极承  
担社会责任，用实际行动把“雷锋精神”落到实处。

阳光人寿宁夏分公司机关党支部参加了由  
宁夏保险行业协会（学会）党支部开展的“践  
行雷锋精神·把爱带回家”主题党日活动，为金凤  
区良田镇困境儿童送温暖。阳光人寿滁州中支  
的志愿者走进滁州市施集镇绍峻红茶场，与茶  
农一起清除杂草、清理垃圾。阳光人寿浙江分公  
司下辖湖州、舟山、台州中支以及阳光人寿四川  
分公司下辖乐山中支分别开展了“学习雷锋好  
榜样”志愿服务活动，前往街道、公园、小区清  
理卫生，为老年公寓的老人服务，把“为群众办实  
事”落到实处。

■通讯员 彭溪